

Освітньо-професійна програма: «Журналістика»

Галузь знань: 06 «Журналістика»

Спеціальність: 061 «Журналістика»

Рівень вищої освіти	Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти
Статус дисципліни	Навчальна дисципліна вибіркового компонента ОП
Курс	4 курс
Семестр	7 семестр
Обсяг дисципліни, кредити ЄКТС/години	4 кредити ЄКТС / 120 годин
Мова викладання	українська
Що буде вивчатися (предмет вивчення)	Навчальна дисципліна спрямована на надання студентам знань щодо основних складових частин права на свободу вираження поглядів в контексті звернення до актуальної практики ЄСПЛ з питань тлумачення ним положень статті 10 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, нормативної бази щодо регулювання порядку звернення та розгляду справ в Європейському суді з прав людини, змісту рішень Європейського суду з прав людини за різними напрямками, зокрема, щодо захисту особистих, політичних, соціально-економічних прав людини, особливостей імплементації рішень Європейського суду в національне законодавство та виконання їх органами державної влади в Україні, в тому числі судами загальної юрисдикції.
Чому це цікаво/треба вивчати (мета)	Метою навчальної дисципліни є формування у студентів базових знань щодо функціонування європейської системи захисту прав людини та навичок використання відповідних правозахисних механізмів у своїй практичній діяльності.
Чому можна навчитися (результати навчання)	<ul style="list-style-type: none"> - знати поняття, еволюцію сучасного стану й основних тенденцій розвитку європейської системи захисту прав людини; - знати особливості функціонування інститутів, якими представлена європейська система захисту прав людини на сучасному етапі; - розуміти сутність проголошених Європейською конвенцією основних прав і свобод людини, значення конвенційних гарантій їх реалізації; - знати порядок звернення до Європейського суду, основні процедури виконання його рішень; - знати базові правові позиції Європейського суду, які стосуються, зокрема, права на життя, права на свободу та особисту недоторканість, права на приватність, свободу слова, свободу об'єднань тощо; - знати і розуміти найважливіші факти, концепції, принципи і теорії розвитку європейської системи захисту прав людини; - вміти застосовувати ці знання для розв'язання практичних завдань; - вміти застосовувати норми в сфері регламентації прав людини; - формувати самостійне мислення, навички порівняльно-правового аналізу національного законодавства, міжнародних стандартів у галузі прав людини, прецедентів Європейського суду; - формувати навички самостійної роботи з правовими актами, що регламентують діяльність ЄСПЛ.
Як можна користуватися набутими знаннями і вміннями (компетентності)	<p>У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти набуває наступних компетентностей:</p> <ul style="list-style-type: none"> - здатність системно аналізувати рішення Європейського суду з прав людини та інтерпретувати зміст Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод для реалізації своїх прав та обов'язків, - усвідомлювати цінності громадянського суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина України, - здатність застосовувати рішення Європейського суду з прав людини для обґрунтування правової позиції у конкретній справі, - здатність застосовувати положення Конвенції та практику Європейського суду з прав людини як джерело права та тлумачити національне законодавство з урахуванням судової практики Європейського суду з прав людини,

	<ul style="list-style-type: none"> - здатність аналізувати правові проблеми, здійснювати юридичний аналіз конкретних ситуацій, які потребують кримінально-правової оцінки та застосовувати знання про Конвенцію про захист прав людини і основоположних свобод у професійній діяльності.
Навчальна логістика	<p>Зміст дисципліни:</p> <p>Модуль №1 «Свобода ЗМІ у практиці ЄСПЛ»</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Загальна характеристика Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод. 2. Європейський суд з прав людини: порядок формування, структура, юрисдикція. 3. Процедура розгляду справ ЄСПЛ та порядок виконання його рішень. 4. Особливості тлумачення норм Європейської Конвенції. 5. Свобода вираження поглядів у рішеннях Європейського суду з прав людини та загальні критерії її обмеження. 6. Роль прецеденту в діяльності ЄСПЛ. 7. Процедура застосування прецедентів ЄСПЛ українськими судами. 8. Використання інформаційних технологій у діяльності суду. <p>Види занять: лекції, практичні заняття, самостійна робота.</p> <p>Методи навчання – методи теоретичного дослідження, методики аналізу даних, технології пошуку й обробки інформації, експертного оцінювання, бізнес-кейси, навчальні дискусії, ділові ігри, мозкова атака, презентації.</p> <p>Форми навчання: очна, заочна</p>
Пререквізити	Загальні та фахові знання, отримані на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти. Зокрема вивчення таких дисциплін, як: Теорія держави і права; Міжнародне право; Практика ЄСПЛ; Право ЄС.
Пореквізити	Може бути корисною при написанні кваліфікаційної роботи
Інформаційне забезпечення з репозитарію та фонду НТБ НАУ	<p>Науково-технічна бібліотека НАУ:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Велічук Сергій Миколайович Становлення та формування прецедентного права в Україні в контексті практики Європейського суду з прав людини: автореферат дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук : 12.00.01/ Відкритий міжнародний університет розвитку людини "Україна". – Київ, 2014. – 20 с. 2. Правове регулювання інформаційної діяльності в Україні (станом на 1 січня 2001 року)/ Демський С.Е., упоряд.; Павлюк С.П., Демський С.Е., ред. – Київ: Юрінком Інтер, 2001. – 688 с. 3. Москаленко Анатолій Захарович, Губерський Леонід Васильович, Іванов Валерій Феліксович Основи масово-інформаційної діяльності: підручник для студентів вищих закладів освіти/ Київський національний університет ім. Тараса Шевченка. – Київ: Миронівська друкарня, 1999. – 631 с. 4. Скрипнюк О. Свобода думки і слова: конституційно-правові гарантії в Україні. Головний документ: Юридична Україна: Правовий часопис – Київ, 2011. – : № 3. – С. 28-32. 5. Михайлин Ігор Леонідович Основи журналістики: підручник/ МОН – 5-е вид., перероб. та доп. – Київ: Центр учбової літератури, 2011. – 496 с. 6. Практика Європейського суду з прав людини. Рішення. Коментарі./ Українська Правнича Фундація. № 1 Головний документ: Практика Європейського суду з прав людини. Рішення. Коментарі. – Київ, 2006. – 253 с. 7. Толкачова Ірина Анатоліївна Особливості застосування практики європейського суду з прав людини при здійсненні правосуддя в Україні. Головний документ: Наукові праці Національного авіаційного університету. Серія: Юридичний вісник "Повітряне і космічне право"– 2018. – 3: 48. 8. Юдківська Г. Деякі проблеми застосування практики європейського суду з прав людини в Україні. Головний документ: Право України: Юридичний журнал/ М-во юстиції України – Київ, 2011. – : № 7. – С. 74-79. 9. Коваль І. Право на справедливий суд: практика Європейського суду з прав людини щодо України. Головний документ: Право України – Київ, 2006. – : № 10. – С. 129-132. 10. Практика Європейського суду з прав людини. Рішення. Коментарі./ Українська Правнича Фундація. № 3 Головний документ: Практика Європейського суду з прав людини. Рішення. Коментарі. – Київ, 2002. – 237 с.
Локація та матеріально-	Аудиторний фонд ФМВ, навчальна лабораторія кафедри міжнародного права та порі-

технічне забезпечення	вняльного правознавства, яка оснащена сучасним обладнанням для проведення занять
Семестровий контроль	Диференційований залік
Кафедра	Кафедра міжнародного права та порівняльного правознавства
Факультет	Лінгвістики та соціальних комунікацій
Викладач(і)	<p>ЗАМУЛА АЛІНА ЮРІЇВНА Посада: доцент кафедри міжнародного права та порівняльного правознавства ФМВ Науковий ступінь: кандидат юридичних наук Вчене звання: Профайл викладача: http://fmv.nau.edu.ua/ru/structure/department_ua/k_mppp/ Google Scholar: https://scholar.google.com/citations?user=zLkAnrEAAAAAJ&hl=ru ORCID: https://orcid.org/0000-0002-2568-2154 Тел.: 406-77-56 E-mail: alina.zamula@npp.nau.edu.ua Робоче місце: 7.316</p>
Оригінальність навчальної дисципліни	Авторський курс